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Partito della Rifondazione 
Comunista 

 
Gruppo Consiliare Comune di Casalecchio di Reno 

(Bologna) 
 

E-Mail prc.casalecchio@libero.it 
 

 

 

INTERROGAZIONE URGENTE 
(CON RISPOSTA SCRITTA) 

 
Casalecchio 2003-01-21 
 

Al Sindaco di Casalecchio di Reno 
 Dott. Luigi Castagna 
  
 Al Dirigente del settore Urbanistica 
 Arch. Pirera 
 
 Al presidente della Comm. Cons.  
 Assetto e Territorio 
 Floriano Rossi 
 
 E p.c. 
 Presidentessa del Consiglio Comunale 
 Giuliana Bartolini 
 

Oggetto: Informazione sui dati della riduzione del traffico 
a seguito dell’avvio del Piano Sosta 

(2° richiesta) 
 
Il 22 Agosto 2002, quindi esattamente 5 mesi fa, il mio Gruppo Consiliare ha richiesto ai sopraccitati 
intestatari i dati relativi alla diminuzione del traffico che, a seconda di un affermazione del Sindaco 
Castagna nella Commissione Assetto e Sviluppo del Territorio del 29 Luglio 2002, si doveva grazie 
all’avvio del Piano Sosta. 
Ebbene a tutt’ora stiamo ancora aspettando una risposta. A questo proposito vi ricordo che la vostra 
motivazione alla mancata fornitura dei dati da noi richiesti fu una rottura dello strumento che serviva per 
la rilevazione dei dati relativi al traffico. Nella speranza che, a 5 mesi di distanza, abbiate riparato o 
acquistato un nuovo macchinario per la rilevazione dei dati vi riproponiamo la domanda: 
 
“Nella Commissione Consiliare del 29 Luglio 2002, il cui oggetto all’Ordine del Giorno era il 
“Piano Sosta”, sono state date informazioni e scadenze relative alle modifiche sul Piano Sosta 
che verrebbero rese effettive attorno al 30 Settembre. 
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In quella seduta furono anche fatte affermazioni da parte del Sindaco a proposito del fatto che il 
“Parcheggione” vuoto era il dato certo della diminuzione del traffico “esterno” nel centro della 
nostra città. 
 
Dati relativi alla diminuzione del traffico 
Rifondazione, tramite il proprio Gruppo Consigliare, al fine di dare delle valutazioni dettagliate 
rispetto alle proposte di modifica, avanzate in quella Commissione, per migliorare il 
provvedimento già in atto relativo al Piano Sosta, chiede la possibilità di poter consultare i dati 
ufficiali che confermino che il traffico, “esterno” o “interno” che sia, è diminuito nel centro di 
Casalecchio. 
 

• Interroghiamo quindi per avere i dati attuali di monitoraggio relativi alle auto in transito e 
dei loro periodi di transito in maniera da confrontarli con quelli precedenti all’attivazione 
del Piano Sosta. 

 
• Se l’Ufficio competente è sprovvisto di tali informazioni chiediamo che si effettuino i 

rilevamenti necessari, (…), per dimostrare che il traffico è effettivamente diminuito 
rispetto a prima.” 

 
Questo era il succo del testo dell’interrogazione adattato, ovviamente,  al momento attuale. 
 
In attesa di risposta porgo distinti saluti. 
 
  

Il Presidente del Gruppo Consigliare PRC 
Odorici Marco 

 
  


